

# 外交部向全球推介湖南

【香港商報訊】記者敖雷報道：12日，外交部舉行以「新時代的中國：創新湖南，融入世界」為主題的第二十場省市全球推介活動，國務委員兼外長王毅發表致辭，湖南省委書記杜家毫發表講話，省長許達哲向100多個國家駐華使節、國際組織駐華代表及工商界代表等進行推介。

杜家毫在推介活動上向各國嘉賓發出來湘邀請稱，「創新開放的湖南一定讓您不虛此行！」



外交部舉行以「新時代的中國：創新湖南，融入世界」為主題的全球推介活動。

## 創新開放是湘人精神特質

王毅在致辭中表示，湖南是中國改革開放的縮影，幾十年來，湖南實施創新引領開放崛起戰略，努力打造內陸開放的新高地。湖南迎來了新一輪對外開放的重要機遇。

湖南省委書記杜家毫在推介活動上講話指出，新中國成立70年來，湖南生產總值從1949年的17.7億元躍升到2018年的3.64萬億元，居全國第8位，人均生產總值從不到10美元增加到8000美元。「創新開放是流淌在湖南人血脈裏的精神特質」，「心憂天下、敢為人先」，說的是歷史上湖南的創新氣質；毛澤東主席寫下過「敢教日月換新天」的詩句，是湖南敢闖敢試、敢於創新的真實寫照。講到開放，湖南與「一

帶一路」沿線國家和地區有着悠久的歷史淵源，一直是國際交流合作的積極參與者。

杜家毫直言，「我們熱切期待各國把更多目光投向湖南，期待更多國際朋友來湖南觀光、發展。」

## 蝶變湖南開放優勢日顯

湖南省省長許達哲作推介時表示，湖南經濟實力完成歷史性跨越，地區生產總值由1949年的17.7億元攀至2018年的3.64萬億元，完成了百億、千億、萬億到3萬億的歷史性攀升。蝶變的湖南，正在創新開放中加快崛起步伐。湖南的開放範圍越來越大，開放優勢越來越強，「朋友圈」越來越廣。相繼開通了鐵路、公路、航空、水運等口岸，擁有5個國家級綜保區、12個進口指定口岸；在湘投資的世界500強企業達

173家。對外交往實現了從經貿交流到教育、科技、人文、旅遊等全方位拓展，已與200多個國家和地區建立貿易關係，締結國際友城90對，規劃建設12個境外經貿合作園區，湖南企業走進了92個國家和地區。

記者注意到，有一百多個國家駐華使節、國際組織駐華代表及工商界代表等出席了推介活動。菲律賓駐華大使何塞·羅馬納表示，作為菲律賓的青年代表，他第一次踏足湖南早在1971年，此後作為記者在80、90年代到訪過湖南，也是在湖南喜歡上了吃辣。2018年再一次來到長沙，他看到湖南遍布着現代化的高樓和四通八達的高速公路。他坦言，相信不只是菲律賓，還有整個東盟，甚至是整個國際社會都會主動擁抱湖南，就像湖南要融入世界一樣。

# 江蘇服務外包規模十年蟬聯全國首位

【香港商報訊】記者杜林、宋環報道：「蘇寫高質量奮鬥新時代」——慶祝新中國成立70周年「改革開放高質量」發布會12日在江蘇南京舉行。記者從發布會上獲悉，2018年，江蘇全省實際使用外資255.9億美元，是1985年的2132.5倍，2003年以來有14年保持全國第一，累計使用外資超過4500億美元。

## 對外開放五方面取得新進展

江蘇省商務廳副廳長周常青介紹，2018年，江蘇實現貨物進出口總額6640.4億美元，是1978年的1552.4倍，服務貿易額是2000年的35倍，服務外包規模連續10年全國第一。

總體來說，江蘇省對外開放主要在五個方面不斷取得新進展：開放理念不斷突破，開放體制不斷創新，開放質量不斷提升，開放載體不斷拓展，開放環境不斷優化。

江蘇對外合作機制更加完善。周常青說，「新加坡-江蘇合作理事會」已發展成爲新加坡與中國地方政府合作機制中最活躍、成果最豐碩的機制之一，「蘇港合作聯席會議」成功召開6次會議。

江蘇還積極參與中美省州合作機制，制定出台優化口岸營商環境促進跨境貿易便利化的有效措施，加大力度推進進出口環節簡化單證、提效降費，2018年進出口整體通關時間分別較2017年底壓縮48%和60%。積極開展國際貿易「單一窗口」建設，應用項目數量、主要業務應用率位居全國前列。

## 連雲港「自貿區」效應顯現

繼成爲中國首批沿海開放城市35年後，連雲港又進入「自貿區」時代。在回答本報記者提問時，連雲港市副市長吳海雲表示，連雲港自貿片區獲批半個月以來，「自貿區」效應開始顯現。

初步統計，連雲港市先後簽約了總投資接近650億

元的合作項目，項目包括海陸空多式聯運、互聯網數據開放交換、「一帶一路」供應鏈物流基地、光電材料、高端石化材料和健康醫養等項目，體現了暢通陸海聯運大通道、建設「一帶一路」交匯點的強支點、發展新醫藥、新材料產業等「連雲港特色」。

金融支持實體經濟開始發力，多項金融業務在連雲港片區首發，跨境人民幣資金池匯出、「自貿物流貸」、首筆國際貿易「單一窗口」線上國際匯款業務，使企業切身感受到「自貿區」平台帶來的便捷。連雲港還實施證明事項告知承諾制、證照分離改革、容缺受理等十項服務措施，持續優化營商環境。

吳海雲說，自貿區的連雲港片區建設目前還處在起步階段，還有很多基礎性工作需要不斷完善，並持續推進。根據江蘇自貿試驗區總體方案，結合連雲港情況，連雲港已提出了連雲港片區198項細化任務措施，分解落實到各責任部門，要求按時間節點加以推進落實，逐步達到各項任務可預期效果。

# 黑龍江對外「朋友圈」漸廣



黑龍江省商務廳廳長康翰卿。

【香港商報訊】記者張曉磊報道：12日，在黑龍江省委宣傳部舉辦的慶祝新中國成立70周年新聞發布會上，黑龍江省商務廳廳長康翰卿信心滿滿地表示，黑龍江將緊緊抓住中國（黑龍江）自由貿易試驗區獲批的重大機遇，加速構建特色鮮明、優勢突出、競爭有力的全方位對外開放新格局，全力推動以對俄經貿合作爲重點的全方位合作交流取得新成效，爲黑龍江全面振興、全方位振興作出積極貢獻。

發布會上，康翰卿從黑龍江「朋友圈」不斷擴大、跨境基礎設施建設不斷完善、對外貿易規模持續擴大、貿易結構不斷優化、對俄經貿合作取得積極進展、全省利用外來投資的質量效益不斷提升、走出去投資合作步伐進一步加快、園區平台作用進一步凸顯、口岸

建設水平不斷提高8個方面介紹了建國70年來，黑龍江對外開放取得的新成就。

康翰卿表示，近年來，黑龍江的對外貿易規模持續擴大貿易結構不斷優化，黑龍江省進出口總額由建國初期的2億多元擴大到2018年的1748.9億元，增長了873倍，年均增長11%。其中，對俄投資領域由最初的工程承包、勞務合作發展到目前的能源、石化、農業、林業、礦產、建築、港口、商貿物流等領域的合作。目前，黑龍江省貿易夥伴遍布亞、歐、非、北美、拉美、大洋洲。對外直接投資行業從初期主要集中在貿易、採礦業、製造業領域，到目前已覆蓋大多數行業門類，投資結構由資源獲取型向參與全球價值鏈和供應鏈轉變。

# 廣西拓海陸空國際運輸合作

【香港商報訊】12日，「壯麗70年 奮鬥新時代」—廣西交通運輸發展成就新聞發布會在廣西南寧市舉行。會上介紹了新中國成立70年來，廣西交通運輸建設發展情況。

廣西壯族自治區交通運輸廳黨組成員、副廳長陸曉明在會上表示，隨着「公、機、鐵、水」立體式交通的不斷推進，廣西向「高速縣縣通、高鐵路市通、民航片通、內河條條通」目標進一步邁進。交通條件的顯著改善，吸引了汽車、冶金、機械等大批產業入駐，目前全區已經擁有10個千億元產業。交通旅遊服務基礎設施基本完善，爲運遊融合發展提供了良好

的基礎條件，在高速公路重點服務區內設置建設了12個旅遊諮詢服務中心，基本實現了廣西旅遊導覽圖和國家4A級旅遊景區標識牌在全區高速公路及沿線的服務區全覆蓋設置。2018年全區接待國內外遊客6.83億人次，同比增長30.6%，實現旅遊總消費7619.9億元，同比增長36.6%。

同時，廣西立足獨特區位，進一步深化國際運輸合作，提高國際道路運輸便利化水平。北部灣海運網絡覆蓋全球，目前已與100多個國家（地區）的200多個港口通航；積極開行鐵路跨境運輸班列，中國-中南半島跨境鐵路公路運輸穩定運行，開行中亞（南

寧、憑祥-河內）集裝箱跨境直通班列；擴大民航航線覆蓋範圍，實現歐洲航線零突破，新增東盟航線4條，總數達31條，通航城市增至23個，基本覆蓋東盟主要城市。全年東盟航線旅客吞吐量達110萬人次，創歷史新高。立足西南、中南開放發展，深化省際交通運輸合作。加強與廣東、湖南、雲南、貴州省等交通運輸規劃對接，規劃新增21條省際通道；開通北部灣港至重慶、貴陽等地的8條鐵海聯運班列線路，北部灣港至重慶集裝箱班列實現「天天班」；開行桂林至香港動車。

韓瑤 黃瑩瑩

# 港企32億在甘打造智能光電產業基地

【香港商報訊】記者寇剛 通訊員李昊義報道：「我們這個項目一期的五家企業從今年5月底投產，到9月初出貨量達到130萬台部，其中手機110萬部。」啓航未來投資集團（香港）有限公司董事長徐彬告訴記者，其口中的項目即由啓航未來投資集團（香港）有限公司在甘肅平涼投資建設及運營的集群式、全產業鏈重大招商引資項目—智能終端光電產業園項目，項目總投資約32億元，力爭通過3年的培育開發建設，打造完整光電產業鏈體系，形成完善的智能光電產業基地。

業轉型升級，去年緊盯光電產業轉型升級機遇，承接中東部地區產業轉移，於平涼市工業園區內引進。項目第一期引進5家企業，概算投資7.2億元，佔地113畝，建築面積6萬平方米。主要生產半導體晶片貼片、晶片封裝、液晶顯示面板、玻璃蓋板觸摸屏、攝像頭、新材料手機配件等光電產品及配件材料。

據悉，該產業園深入實施創新驅動戰略，與中國農科院、中國農業大學、西北農林科技大學等78家科研院所建立合作關係，設立院士工作站9個；與中國華能、中交建、海升集團等行業領軍企業達成一

系列合作協議。目前第二期項目正在建設中，預計2020年3月正式投產。

平涼市工業園區管委會副主任安正勇表示，二期將有25家企業入駐，預計2020年完成銷售收入70億元，2021年達到100億元以上，上繳稅金2.5億元，直接吸納就業人數5000人以上。整個產業園建成達產後，對平涼市地區生產總值、規模以上工業增加值、高新技術產業增加值貢獻率將分別超過25%、50%、80%，成爲西部最大的新型工業化示範基地，爲西部其他欠發達地區招商引資、打造全產業鏈企業集羣化發展提供樣板。

# 深徵集2020年度政府立法工作項目建議

【香港商報訊】記者徐曉瓊報道：爲貫徹落實《中共中央、國務院關於支持深圳建設中國特色社會主義先行示範區的意見》，用好用足經濟特區立法權，編制好深圳市政府2020年度立法工作計劃，深圳市司法局現面向社會各界公開徵集立法工作計劃項目建議。

立法項目建議範圍和要求爲：

一、社會各界可根據深圳市立法權限，立足經濟社會發展的實際需求，積極爲法規制度建設建言獻策，爲深圳市在率先建設體現高質量發展要求的現代化經濟體系、率先營造彰顯公平正義的民主法治環境、率先塑造展現社會主義文化繁榮興盛的現代城市文明、率先形成共建共享共同富裕的民生發展格局、率先打造人與自然和諧共生的美麗中國典範等方面進一步完善法規制度體系提出立法項目建議。

二、社會各界也可以圍繞貫徹落實《中共中央、國務院關於支持深圳建設中國特色社會主義先行示範區的意見》提出的各項改革政策舉措，對涉及全國人大其常委會、國務院立法事權的事項，提出需要暫時調整或者暫時停止適用有關法律、行政法規部分規定的建議和意見。

# 深圳中秋各口岸出入境客流平穩

【香港商報訊】記者姚志東報道：13日，深圳各口岸迎來大量以中秋返鄉團圓和節假日出遊爲主的出境旅客，深圳各口岸客流整體平穩有序。當日截至下午16時，深圳邊檢總站當天共查驗出入境人員33.7萬餘人次，出入境交通運輸工具2萬餘輛（艘、架、列）次。深圳邊檢總站在開足查驗通道的同時，加大口岸現場監管、引導、諮詢等崗位警力投入，引導旅客、車輛有序候檢，並結合口岸實際，採取「中國公民E家行」專用通道、自助查驗長者優先通道、邊檢U站志願者服務、「愛心通道」等特色服務舉措。

據預測，9月14日、15日，深圳出入境客流將主要集中在羅湖、福田、深圳灣、西九龍站等口岸。

# 深辦昆曲演唱會迎中秋國慶



國慶70周年中秋曲會。

【香港商報訊】記者林麗青報道：13日，「雅樂清音：國慶70周年中秋曲會」在深圳職業技術學院舉行。由深圳市和雅昆曲協會的曲友演唱的《長生殿·驚變·泣顏回》等20多支崑曲曲牌陸續上演，婉轉悠揚，讓在場的近百位崑曲愛好者悅享國樂清音。

「此曲只應天上有，人間能得幾回聞」，深圳市委宣傳部副部長韓望喜在現場致辭中引用《紅樓夢》中林黛玉聽《遊園驚夢》的場景指出，中國文化的特別之處在於雅文化與俗文化共存，昆曲作爲雅文化的代表，「所謂斯文，斯文就在這裏。」

據介紹，深圳市和雅昆曲協會籌建於2010年5月，由深圳職業技術學院人文學院副教授、深圳市文藝評論家協會副主席安裴智帶頭創建，現有曲友約50名。

# 廣州將舉辦8大國際級體育賽事

【香港商報訊】記者徐紅、李苑立報道：記者近日獲悉，9月至12月，廣州將舉辦2019廣州馬拉松賽、2019廣州國際女子網球公開賽、2019亞足聯亞洲冠軍聯賽廣州賽區比賽、2019世界羽聯世界羽毛球巡迴賽總決賽、2019國際拳聯中國拳岩公開賽、2019黃埔馬拉松賽、從化山地國際馬拉松賽、2019年第三屆廣州南沙國際帆船賽8大國際體育賽事，還將舉辦7場中超聯賽、CBA聯賽廣州隊9個主場比賽等國家級體育賽事。

# 紫金8款茶膺廣東十大好春茶



河源市紫金縣茶田。

【香港商報訊】記者余麗齡 通訊員黃從高報道：日前，廣東省農業農村廳發布2019年廣東十大好春茶品鑒活動結果。河源市紫金縣7家茶企8個產品獲獎，成爲最大贏家。

獲獎的產品爲：紫金縣龍窩鎮宇豐茶葉種植農專業合作社（衙庫嶺綠茶）、紫金縣金山茶業科技發展有限公司（武嶺山金萱綠茶）、紫金縣青林峰茶業有限公司（青林峰金萱綠茶）、紫金縣金豐號農業發展有限公司（金線一號瑞香綠茶）、紫金縣門記茶業有限公司（紫金萱綠茶）、紫金縣門記茶業有限公司（紫金萱紅茶）、紫金縣紫龍農業開發有限公司（白溪蜜紅茶）、紫金縣天元茶業農專業合作社（鷹峰山有機紅茶）。